

# Borzalmas villamoskarambol hét sebesülttel a Nyugatinál

# MAGYAR HÉTFŐ



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1932 JANUÁR HO 18  
VIII. ÉVF. 3. SZÁM • TELEFON: 283-62

# Ottó királyfi Budapestben való átutazásáról vasár- nap álhírek terjedtek el

Vasárnap a koraesti órákban elterjedt a híre annak, hogy Ottó királyfi Wolff osztrák ezredes, az osztrák legitimisták vezérének társaságában, inkognitóban Budapestre érkezett. A főváros lakosságát e hír hallatára példátlan tömeghisztéria fogta el. Egyesek már tudni vélték, hogy a királyfi a Dunapalotában szállt meg, mások pedig arról beszéltek, hogy a királyfi a kíséretében lévő ezredessel József főhercegnél szállt meg.

A szerkesztőségekben és így a Magyar Hétfő szerkesztőségében is megszólaltak a telefonok. Komoly nevet viselő urak, újságírók, politikusok, bankigazgatók kérdésekkel ostromoltak bennünket a hír valódisága felől. A rendőri sajtóirodában dolgozó újságírókat is

ostrom alá vették a telefonkérdezősködők, akik közül az egyik, amikor érdeklődésére cáfoló választ kapott, magából kikelve mondotta a telefonba, hogy ő előkelő közéletű férfi, aki nemcsak hogy pozitív tudja, hogy Ottó királyfi Budapestben van, hanem kapcsolata révén a királyfi utazásáról is a legpontosabb részletekkel tud szolgálni. És anélkül, hogy választ várt volna, elmondotta, hogy a királyfi tulajdonképpen átutazóban van Budapestben. — A várat — úgymond — már fel is lobogózták, sőt a főváros intézkedett aziránt is, hogy a középületekre tüzzék ki a nemzeti zászlót és a Lánchidat is díszítsék fel. Az a hír is elterjedt, hogy nyolc órától kezdve diszruhás gyalogos- és lovasrendőrök teljesítenek szolgálatot az előtt az épü-

let előtt, amelyben a királyfi tartózkodik. Ez a hír azzal magyarázható, hogy nyolc órákor — mint mindennap — a készülség végeztével a főkapitányság épületéből nyolc főből álló lovasjárőr vonult végig a fővárosban a Mosonyi-utcai rendőrlaktanyába.

A fantasztikus hír azonban egyre terjedt. Kávéházakban, kaszinókban és egyesületekben egyébről sem beszéltek, mint Ottó királyfi budapesti tartózkodásáról, amelyhez azután a legkülönbözőbb kombinációkat fűzték. Egyesek arról beszéltek, hogy a királyfi látogatását a kabinetiroda egykori főnöke, Barta Richárd készítette elő — noha Barta már éveken ezelőtt meghalt. Mások azt terjesztették, hogy Ottó tulajdonképpen

Rómába készül leánynézőbe az olasz királyi családhoz.

Felesleges hangsúlyozni, hogy az egész hír nem volt egyéb a legpusztább kitalálásnál, amely fantasztikus módon kelt szárnyra, s amelynek semmi néven nevezendő alapja nem volt és nem is lehetett. A hivatalos tényezők nevetve cáfolták meg az erről szóló mesét, aminek komolytalanságára mi sem jellemzőbb, mint az, hogy amilyen módon a legenda keletkezett, ugyanolyan gyorsan szerte is foszlott. A legitimista vezérek csodálkoztak legjobban, hogy ez a hír elterjedhetett és kérdésünkre közölték velünk, hogy a királyfi nincs is távol Stenockerzellből, ahol szorgalmasan folytatja tanulmányait.

## A gyáriparban állandóan emelkedik a munkanélküliek száma

Hány munkást foglalkoztatnak a gyárak? — A közel ötmillió állami vagonrendelés kevés új munkaalkalmat jelent — Csak a bányáiparban mutatkozik némi fellendülés

A munkanélküliség emelkedésére vonatkozólag szomorú adatokat tartalmaz a Magyar Királyi Állami Munkaközvetítő Hivatal most kiadott jelentése a hivatal 1931 évi működéséről. Ez a jelentés megállapítja, hogy

az elmúlt évben állandóan nőtt a munkanélküliség

és a hatósági munkaközvetítők 27.500 munkanélkült tartottak nyilván, akiknek a száma a téli hónapokban egész 33.000-ig emelkedett. Ez természetesen a munkanélküli ipari munkásoknak csak egy töredéke, mert hiszen a hatósági munkaközvetítő nem tartja nyilván az összes munkanélkülieket. 1931 december végén e nyilvántartás szerint Budapestben 24.523, vidéken 5889, összesen tehát

32.912 volt a munkanélküliek száma

és a viszonyok romlásának bizonyítéka, hogy a Hatósági Munkaközvetítő az elmúlt évben 122.628 munkakereső közül csak 55.433 munkást tudott elhelyezni, vagyis

100 munkahelyre 264 munkakereső esett.

A munkakinálat az utolsó öt év átlagánál 26

százalékkal kisebb, a munkakeresők száma pedig az átlagnál 33 százalékkal nagyobb volt.

A munkanélküliség enyhülésére, sajnos, a mai rossz gazdasági viszonyok közepette alig lehet kilátás. Kérdést intéztünk valamennyi nagyobb gyárvalálathoz arra vonatkozólag, hogy mennyi munkást foglalkoztatnak jelenleg és van-e kilátás a létszám szaporítására.

Egy-két iparágban várható ugyan némi fellendülés, a gyáripar legnagyobb része azonban nem számít a súlyos gazdasági válság folytán gyors javulásra és sok helyen további munkáselbocsátások vannak küszöbön.

A legrosszabb talán a helyzet a vas- és gépgyáraknál, azonban ebben az iparágban bizonyos reményeket keltett az a körülmény, hogy a kereskedelemügyi miniszter a hét végén engedélyezte az Államvasutak vagonrendelését 1,7 millió pengő értékben. Elsősorban 2 és 3 tengelyes motorkocsikat, valamint hűtő és gyümölcszállító teherkocsikat rendel a MÁV a Ganz-Danubius gyárban és a Győri Vagongyárban és egyes hírek szerint ezek a megrendelések mintegy három és félmillió munkásórát

jelentenek, mintegy húsz iparágban. A valószínűleg sajnos, nem ez a helyzet. Illetéke helyen kijelentették a Magyar Hétfő munkatársának, hogy

a most megrendelt vasúti kocsik legnagyobb részének az alváza már régebben készen van

és miután az érdekelt gyárak eddig amúgyis redukált munkanapokkal dolgoznak, az új munka nem jelenti újabb munkások felvételét, illetve csak elenyésző számú munkás jut bizonyos szakmákban ezáltal munkaalkalomhoz.

A különböző nagyobb gyárak, illetve szakmák részéről egyébként a következők hiteles információkat adták a Magyar Hétfőnek:

**Ganz-Danubius gyár:**

— Jelenleg 4500—5000 munkást foglalkoztat a gyár. Újabb munkásfelvételekről a mai körülmények között szó sem lehet, ellenkezőleg, abban az esetben, ha a viszonyok továbbra is az eddigi mértékben rosszabbodnak, számolni kell újabb elbocsátásokkal.

**MÁV Gépgyár:**

— Jelenleg 3000 főnyi munkáslétszámmal dolgozunk, ami a tőkebeli létszámhoz viszonyítva erős csökkenést jelent. Ha csak valami nagyobb megrendelést nem kapunk, amelyhez esetleg újabb szakmunkásokra lenne szükség, nem vesszünk fel munkásokat, annál kevésbé, mert jelenlegi munkásaink sem dolgozzák ki a teljes hetet, hanem a legtöbben csak 4—5 munkanapot dolgoznak hetenkint. Ezt a megoldást a szociális szempontok figyelembevételével választottuk, hogy ne kelljen a munkások egyrészt elbocsátásunk.

**Weiss Manfréd-gyár:**

— A gyár jelenleg 3500—4000 munkást foglal-

koztat és nincs kilátás újabb munkások felvételére.

**Fegyver- és Gépgyár:**

— 600 munkással dolgozik a gyár, amely egyelőre nem gondol az üzem fejlesztésére.

**Telefongyár:**

— Miután nincs kilátás semmiféle jelentős új munkára, állandóan leépítünk és újabb munkáselbocsátások vannak küszöbön. Jelenleg körülbelül 400 munkás dolgozik felváltva heti 3—3 napot, ami a munkások létszámában mintegy 60 százalékos csökkenést jelent.

**Magyar Általános Gépgyár:**

Talán itt a legfeltűnőbb a munkások számának csökkenése, miután a gyár ma mindössze 120—150 munkással dolgozik. Újabb munkásfelvételekre nincs semmi kilátás.

**Egyesült Izzó Villamossági Rt.:**

— A nyáron történt nagyobb munkáselbocsátások óta nincs jelentősebb változás, sőt azóta valamelyest emelkedett a munkások létszáma, amely most 2500 főnyi. Üzemünk közepes, úgy, hogy a közeljövőben nincs nagyobb változásokra kilátás.

**Leipzigier-féle szesz- és cukorgyár:**

— Nálunk periódikus az üzem, miután a cukorgyár kampánya szeptembertől karácsonyig, a szeszgyáré pedig szeptembertől februárig terjed. Ezzel szemben a szeszgyár azelőtt egész évben üzemben volt. A cukorgyárban körülbelül 1000 munkás dolgozik a szezon alatt, a szeszgyárban pedig 5—600. Ezek közül most mindegyik üzemben csak 100—100 marad.

**Részvényserfőzde:**

— Bár egyelőre még nem tudjuk, hogy a szezon hogyan fog indulni, a kilátások, sajnos,



gyengék. Jelenleg 700 munkással dolgozunk.

#### Polgári Sörfőzde:

— Összesen 760—780 munkással dolgozunk, akik közül 450 a tápszerműveknél, a többi a sörgyártásban van foglalkoztatva. Újabb munkásfelvételek nem várhatók, ellenkezőleg elbocsátásokkal kell számolni.

#### Kender- és Jutagár:

— A munkaslétszám fokozatos esést mutat és jelenleg 1500 főnyi. A súlyos gazdasági helyzetben gondolni sem lehet újabb munkások felvételére.

#### A textiliparban:

A textilipar van leginkább külföldi nyersanyagra utalva és az ország egész devizaszküségletének mintegy 40 százalékát a textilgyárak igénylik. A nagy devizanehézségek következtében viszont ma a textilipar devizaszküségletének csak 25 százalékát kapja meg a Nemzeti Banktól. Ennek következtében egyes textilgyárak már egészen leálltak, így például a Váci Kötőszövőgyár, a budapesti Columbia Kötőszövőgyár és más kisebb gyárak és az egész textiliparban 25—40 százalékos termelési redukció mutatkozik.

#### A malomiparban:

A malomipar igen kevés munkást foglalkoztat. Vannak ugyan állandó szakmabeli munkások, de több azoknak a száma, akiket csak esetlegesen vesznek fel. Ha nincs is esés, fellelülést a malomiparban sem várnak.

#### A bányáiparban:

A bányáipar az egyedüli, amelyben bizonyos fellendülés tapasztalható, tekintve, hogy az idén a külföldi szenet is magyar szénrel kell pótolni. Így a legtöbb szénbányában az ősz óta újabb munkásokat vettek fel és fokozott üzemi munkát dolgoznak.

A gyárpar helyzetére jellemzőek azok az adatok is, amelyeket a Magyar Munkaadók Központja bocsátott rendelkezésünkre. Eszerint az előző évhez viszonyítva a központ nyilvántartása szerint — amely nem teljes — az ország területén a különböző fontosabb iparágakban a következők számban vannak a munkások foglalkoztatva:

1930 december 1931 december

Bányáipar	34.500	37.100
Vas- és gépgyárak	33.500	26.400
Textilgyárak	43.000	38.000
Malomipar	2.370	2.470
Faipar	900	660
Bőripar	2.235	2.100
Nyomdaipar	3.938	3.038
Litográfia	449	329
Könyvkötőipar	884	184

Mint ezek az adatok is bizonyítják, a bányáipar és malomipar kivételével valamennyi iparágban az elmúlt év folyamán tovább romlottak a viszonyok

és mindenütt kevesebb munkást foglalkoztatnak, mint az előző évben. Az apadás különösen a vasiparban és a könyvkötőiparban kirívó. Ha a gyárpar nem is fest rózsás képet a várható helyzetéről, mégis remélni kell, hogy célszerű gazdasági intézkedésekkel útját fogják állni a munkanélküliség további létszámemelkedésének.



### A baloldali pártok január 25-én együttes megbeszélést tartanak

Szombaton a baloldali pártok átadták Almássy László házelnöknek a képviselőház egybehívására vonatkozó ívet. A házszabályszerű beadvány alapján Almássy László elrendelte a képviselőház január 26-ára való egybehívását.

Értesülésünk szerint a Ház egybehívására és további ülésezésére vonatkozó indító okokat vagy Eckhardt Tibor, vagy pedig Hegy-megi-Kiss Pál fogja előadni. A hivatalos szónok követelni fogja a kormánytól, hogy gazdasági természetű javaslatokkal foglalkoztassák a Házat. Számítanak Gadl Gaszton felszólalására a napirend megállapítása kapcsán. Ezenfelül több felszólalás lesz napirend előtt és sürgős interpellációk formájában.

Az egybehívók együttes megállapodtak abban, hogy a Ház összeülése előtti napon, mégpedig január 25-én a Független Kisgazdapárt értekezlete keretében a másnapra ülést tárgyalási rendjére, a felszólalók személyére és a felszólalások tartalmára vonatkozólag megbeszélésük lesz, illetve evégből értekezletre jönnek össze.

**Vigyázzon,**  
ha fenyőfűrdőt vásárol, mert utánozzák a 10 év óta bürokráciára használt és kedvelt

## PILAVIN

tablettákat. Csak egyedül a négyzetletes alakú Pilavin a valódi, mert egyedül a Pilavin áll tengeri sóból és szibériai fenyő kivonatból, a testápolás és belélegzés hatás szeréből. Csakis négyzetletes Pilavint fogadjon el a szakkizletekben

**40 fillérért**

## Háromszor akarta apjára gyujtani házát — statáriális bíróság elé kerül

Békésgyuláról jelenti tudósítónk: Vasárnap délelőtt jelentette az orosházi csendőrség a gyulai királyi ügyészségre, hogy Iglic Antal 27 éves orosházi napszámú kisse ittás állapotban szombat este hat órától este nyolc óráig háromszor próbálta meg édesapjára gyujtani házát.

A jelentés vétele után dr. Tompa Gyula királyi főügyész azonnal megindította a vizsgálatot.

A fiatalember tettének indítókai az volt, hogy édesapja most akarta két lányát kiházásítani és kelengyét akart nekik beszerezni, amit a fiatal Iglic rossz szemmel nézett. Az apa és fiú közötti veszekedés mindjobban elfajult és

#### a fiú bosszút esküdt az apja ellen.

Napokon át híresztelte a környéken, hogy ha édesapja kistafirozza a lányokat, akkor rágyújtja a házát.

Először Barna János cipészhez, édesapja egyik szomszédjához ment a 27 éves Iglic és ott panaszkodott hosz úideig. Onnan kijövet az udvaron

szalmaesővét csinált és rá akarta dobni

#### apja nádfeleles házára.

A cipész azonban észrevette és egy erős ökölcsapással leütötte a megvadult fiatalembert és a már égő nádat eloltotta.

A szomszédok azonban addigra már figyelmesek lettek az Iglic-házra és figyelemztették az öreget, majd együtt elzavarták a mindenáron gyujtogatni akaró legényt. Egy óra mulva az után a bosszúját mindenképpen kielégíteni vágyó fiatalember újabb merényletet kísérelt meg apja háza ellen

s a szérüskertben csinált újabb égő csóvát. A házbeliek azonban újból idejkorán észrevették és szerencsésen el is oltották a harmadik tüzet is.

Az összegyűlt szomszédok a veszedelmes legényt leütötték, egy fához kötötték és most már a csendőrökért mentek. A csendőrök elhozták a tisztiorvos is, aki megállapította, hogy Iglic bár ivott, de beszámítható. Tekintettel a statáriumra, a csendőrök az ügyészségen jelentést-tettek és dr. Gróty László kir. ügyész, a statáriális ügyek előadója, azonnal, azzal el is indult Orosházára, ahol még ma éjszaka döntenek, hogy az elkeseredett suhanc statáriális bíróság elé kerül-e?

## Erős harcra van kilátás a városházi felsőházi tagok választásánál

A belügyminiszter, mint ismeretes, leiratolt intézett a főváros vezetőségéhez, amelyben a fővárosi törvényre való hivatkozással a város felsőházi tagjainak újráválasztását rendeli el. A városház vezetőségének körében a felsőházi tagok megválasztására vonatkozó megbeszélések megindultak. Mint értesülünk a szociáldemokrata párt bejelentette, hogy

egy helyre föltétlenül reflektál

## Ivány Béla lemondásáról terjedtek el hírek

Nem a kiszgádzakkal való konfliktusa miatt, hanem más természetű okokból foglalkozik a lemondás gondolatáva

A Ház szünete úgy látszik, nem lesz teljes politikai szünet. A képviselőház egyes bizottságai ugyanis a szünet alatt letárgyalják az egyes miniszterek részéről betervezett javaslatokat. Ugyhogya a február 4-én érdemleges munkára egybeülő Háznak legyen már mivel foglalkoznia. A legelső ilyen bizottsági ülés csütörtökön lesz. Ugyancsak a most folyó hétre hívta össze tárgyalásra Farkasfalvi Farkass Géza, az egységspárt agrárblokkjának elnöke a blokk végrehajtóbizottságát, amely

a kormány elé terjesztendő hitelügyi agrárprogramot állítja össze.

A blokk végrehajtóbizottsága úgy tervezi, hogy munkájával még a parlament összeülése előtt elkészül. A további cél pedig az, hogy a kormány tagjaival a legközelebbi pártértekezlet megelőző tanácskozáson a memorandumban felvetett problémákat megtárgyalják.

Az egységspárton egyébként meglepetéssel fogadták azt a hírt, hogy Ivády Béla földművelésügyi miniszter a kiszgádzakkal, Mayer Jánosra és az előző földművelésügyi miniszterekre tett kijelentése miatt most már olyan konfliktusba keveredett volna, amely miatt lemondani készül.

A valóság ezzel szemben az — így informált bennünket egy agrárpolitikus —, hogy a kiszgázfrakció sem nem gondol pártszakadásra, sem pedig nem követeli Ivády fejét.

A Magyar Mezőgazdasági Társaság előadása. A Magyar Mezőgazdasági Társaság előadásainak sorozatában január 19-én délután félhatkor folytatja dr. Nagy Ferenc ny. miniszter „Telepítés és parcellázás” című előadá-

De igaz viszont, hogy a kormány általános politikájával nincsenek megelégedve.

Nem látnak a kormányzat részéről olyan irányelveket, melyek alkalmasak volnának megnyugvást kelteni. Igaz viszont — így mondja tovább —, hogy ez a parlament maga is eszmei szegénységben szenved és azért nincs más teendő, mint tovább várni.

Információk szerint ha Ivády Béla távozásának híre nem is felel meg a valóságnak, a miniszter bizalmas barátai előtt többszörösen

kifejezést adott elkedvetlenedésének

és tényleg nem most foglalkozik először a lemondás gondolatával. Ezt egyébként környezetén kívülállók is tudják és a „Magyar Hétfő” munkatársa előtt ma több egységspárti képviselő ezt a tényállást meg is erősítette. Kiszgáz oldalról egyúttal arról informálnak, hogy a frakció és Ivády miniszter között a differenciák elsimultnak tekintetűk és maguk részéről az a törekvésük, hogy az agrár kívánalmak dolgában a földművelésügyi minisztert támogassák.

Arra a kérdésre, hogy az egységspárt miért nem foglal állást a Ház ülésezése mellett, azt az információt kaptuk, hogy régi gyakorlat szerint, amikor a Népszövetség a magyar pénzügyi kérdésekkel foglalkozik, a törvényhozás ez alatt az idő alatt sohasem szokott üléseket tartani.

sának vitáját. Utána lovag Manz György tart előadást a kistermelési ágak megszervezéséről és a falu jövőjéről. Az előadásokat az Andrássy-út 8. szám alatt tartják meg.

## Utánozzák

az ideális, biztos, olcsó és kellemes Artin hashajtó dragéet. Este 2—3 szem Artin dragée — reggelre normális, bőséges ürülés.

# ARTIN

hashajtó dragéet

kérjen orvosától. Csak gyógyszerárban kapható 12 fillér, 60 fillér, 1 P és 2.80 P eredeti csomagolásban.

Dr. Wander

gyógyszer- és tápszergyár r.-t. X., Keresztúri-út 30—38.

## Egy tönkrement kereskedő betört régi vevőjéhez

Hetekkel ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen Aschkenázi Saul Sip-utca 17. szám alatt lakó kereskedő, hogy lakását ismeretlen tettes alkölcsal feltörte és onnan kétezer pengő értékű fehérneműt, valamint különböző ékszereket vitt el.

A rendőrség megindította a nyomozást, értesítette a zálogházakat és az ékszerészeket, hogy ha valaki eladásra felkínálná a leírásból felismerhető holmikat, azonnal jelentse a rendőrségnek. Ez a felhívás azonban nem vezetett eredményre. Szombaton végre sikerült elfogni a sípucpai lakás betörőjét Klein Zsigmond 39 éves ügynök személyében. A megtévedt ember a zálogcudlakat akarta értékesíteni és így került a detektívek kezébe közé, akik a főkapitányságra állították elő.

Klein Zsigmond a kihallgatásánál elmondta, hogy üzlete volt, amely tönkrement és a nyomor vitte a bün útjára. Klein emlékezett, hogy Aschkenázi egy évvel ezelőtt bütört vásárolt tőle, felkereste ismét volt vevőjét, akinek szkeket ajánlott fel megvételre. Amíg Aschkenázi egy pillanatra magára hagyta, viaszlenyomatot vett az előszoba zárjáról, otthon kulcsot reszelt hozzá és két nappal később elkövette a betörést. Klein Zsigmondot kihallgatása után a rendőrség letartóztatta.

## Popovics Sándor Genfből Budapesre érkezett

Vasárnap este Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke, a bécsi gyorssal Genfből, ahol a Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésén vett részt, visszaérkezett Budapesre. Popovics Genfben külföldi hitelezőink megbízottjaival is tárgyalt a tranzfermoratórium részleteiről és küszöbönálló módosításáról. Tudomásunk szerint alkalma volt nemcsak angol és francia hitelezőinkkel tárgyalni, hanem amerikaiakkal is, akik leginkább kívánják a rendelet módosítását. Ugyazint a rövidlejárati hitelek ügyében is folytatott tanácskozásokat.

Popovics elnökülni fog a Nemzeti Bank január 19-én, kedden, tartandó főtanácsülésén, amelyen a bank a hivatalos kamatlábát is le szállítják.

## Eckhardt Tibor és Hűvös Iván a magánalkalmazottak élén

A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége vasárnapi tisztújító közgyűlésén országos elnökké dr. Eckhardt Tibort, szövetségi elnökké Hűvös Ivánt, társelnökké Kun Bélát választotta meg.

Békéscsaba a fürdőből is közüzemet csinál. Ma, mikor az egész vonalon harc van a közüzemek ellen s már a kormány is állást kezd foglalni a közüzemekkel szemben, feltűnő, hogy Békéscsaba városa most megszünteti a Békéscsabai Fürdő Rt. részvénytársaság jellegét és azt saját kezelésébe veszi. A város összeváltásrolja az összes fürdőrszvényeket és ezentúl mint közüzemet kívánja vezetni a fürdőt. Vajjon olyan jó üzlet-e a békéscsabai fürdő, vagy pedig Békéscsaba városának annyi felesleges pénze van, hogy nagyobb tőkét fektethet be egy újabb közüzembe?

A KÜLFÖLDI BANÁN ES A MAGYAR PENGŐ... A banán a boldog konjunktúra idején olyan népszerű gyümölcs volt Budapesten, hogy még kuplót is írtak róla. Azóta azonban lényegesen változott a helyzete. Ma a banán már luxus-csemege, amit csak igen kevesen engedhetnek meg maguknak. A Bandnébehozatali Részvénytársaság mégis nyugodtan importálja a messze vidékeken termelt déligyümölcsöt, mintha nem is volna devizatilalom és nem volna ezerszer fontosabb dolgokra szükségünk a magyar pengőre... A banán ideje lejárt, jó nekünk ebben a szomorú világban a szerény magyar alma is. Már tudniillik annak, akinek még egyáltalán telik gyümölcsre...

**Greta Garbo**  
egyetlen filmje az idej szezonban

# Inspiráció

Forum

Rádus



# A kormány intézkedései a munkanélküliség enyhítésére

**Nem ad pénzbeli segílyt a kormány, de a főváros megismétli pénzadományát — Kibővül Budapesten az ékezési akció — Ebben a hónapban elkészül a nyolcórás munkaidőről szóló törvény — Orvosolják a kereskedelmi alkalmazottak, a pénzügyi tisztviselők és a fizikai munkások panaszait**

## Rendelettel intézkednek a munkanélküliek kilakoltatásának elkerüléséről

A szakszervezetek kiküldöttei, Peyer Károly, Kabók Lajos és Kertész Miklós országgyűlési képviselők ma megjelentek Károlyi Gyula gróf miniszterelnöknél, hogy a munkanélküliek segélyezésére vonatkozó konkrét kérelmekre választ meghallgassák. A miniszterelnök válaszárol a következő félhivatalos jelentés számol be:

A szocialista szakszervezetekbe tömörült munkásság munkanélküli részének képviselőit Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a napokban a képviselőházban fogadta és meghallgatta mindazokat a panaszokat és kívánságokat, amelyek a munkanélküliség csökkentésével kapcsolatban előterjesztettek. Vasárnap délelőtt a miniszterelnököt felkeresték az említett megbeszélésen is jelen volt Peyer Károly, Kabók Lajos és Kertész Miklós országgyűlési képviselők, akik előtt a miniszterelnök ismertette az előbb említett panaszok és kívánságok tekintetében elfoglalt álláspontját.

Mindenekelőtt leszögezte a miniszterelnök, hogy

a munkanélküli segély tekintetében a kormánynak az eddigi nézetét megváltoztatni módjában nem áll.

A munkanélküliek, inségesek segélyezése, támogatása és a nyomorhajutottak helyzetének javítása érdekében különböző intézkedések vannak folyamatban.

Az akció kibővítése szükséges és folyamatban van. Szaporítják a jegyek számát és kibővítik a csomagkiosztást is,

amivel főként a sok családtaggal bírók jutnak támogatáshoz.

A főváros adott készpénzsegélyt is a múltban. A főváros vezetőségével folytatott tárgyalás alapján a miniszterelnök ezzel kapcsolatban közölte, hogy

közeli időben ezt a készpénzsegélyezést a székesfőváros meg fogja ismételni.

Mind az ebédeltetési akciónál, mind a készpénzsegélyezésnél a szakszervezetekbe tömörült munkanélküliek igényeit is figyelembe veszik, az ilyen igényjogosultak névsorát a szakszervezetek fogják az akció illetékes irányítóival közölni.

Kijelentette a miniszterelnök továbbá, hogy

a munkanélküliek kilakoltatásának elkerülése végett a kormány meg-

felelő rendelettel intézkedett,

mert teljesen méltányosnak tartja az ezzel kapcsolatban előterjesztett kívánságokat. A hajléktalanok elhelyezése egyébként is olyan feladat, melynek megoldására a kormány mindenkor törekedett. A szükséglakások számának szaporítása céljából — mint ez köztudomású — a közeli napokban jelentős intézkedés történt, — 400.000 pengő utaltatott ki kifejezetten ilyen lakások sürgős felépítésére.

A miniszterelnök azután foglalkozott azokkal a konkrét panaszokkal és kívánságokkal, amelyek egyes szakmák részéről merültek fel.

Kifogás tárgyává tették egyes szakmák, hogy a letartóztatási intézkedések a letartóztatottak által végzett munka, az úgynevezett fegyencmunka konkurenciájaként jelentkeznek a magániparral szemben. Ezt a nyomdai munkások részéről a váci fegyintézzel kapcsolatban hangoztatták, de hangoztatták általában a famunkások is.

A miniszterelnök kijelentette, hogy ezek a munkák csak azon a határon belül maradhathatnak, amíg nem jelentenek versenyt a magániparral és így nem növelik annak munkanélküliségét. Bejelentette, hogy a váci fegyintézzel érre vonatkozólag már utasítást is adott.

Az asztalosiparban helyenként gyakorlatban levő túlhosszú munkaidő megrövidítése csak a nyolcórás munkaidőről szóló tervezet elfogadásával lesz elérhető.

A törvényjavaslat tervezete a kereskedelmi minisztériumban minden valószínűség szerint még e hónapban elkészül és a kormány rajta lesz, hogy az mielőbb letárgyalassék.

A kereskedelmi alkalmazottak általános panaszait szintén csak törvény orvosolhatja, ennek a javaslatnak a benyújtása azonban az évek óta fluktuáló gazdasági viszonyok miatt állandó nehézségekbe ütközik.

A kormány ezen a téren is megtesz minden lehetőt, hogy

az alkalmazottak jogos és méltányos érdekeit megóvja.

A banktisztviselők által felpanaszolt viszásságokról a kormánynak is van tudomása és elvárja, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben, amikor egymás kölcsönös támogatásában mindenkinek részt kell vennie,

a pénzügyi tisztviselők is különös gondot fognak fordítani arra, hogy az al-

kalmazottak elbocsátása kérdésében a szociális szempontokat kellőképp figyelembe vegyék.

A miniszterelnök ezután megismételte, hogy

hasonló konkrét panaszok megvizsgálására és indokolt esetben orvosolására ő és a kormány mindenkor kész,

akár közvetlenül fognak szakszervezetekbe tömörült, vagy ilyeneken kívül álló munkások, illetve munkanélküliek panaszokkal hozzáfutni, akár szervezetek vagy képviselők útján. Minden olyan kérést, ami méltánylást érdemel, törekedni fog megoldáshoz segíteni.

A kiadott hivatalos jelentés és a miniszterelnökkel való tanácskozás után Peyer Károly a következő nyilatkozatot tette előtűnk:

— Bennünket nem elégített ki a miniszterelnök úrnak közlése. Nem tudjuk megérteni, hogy miért ragaszkodik mereven ahhoz, hogy a munkanélküliségre nincsen pénz, hanem csak természetbeli adomány. Meg is mondtuk, hogy ez nem fogja kielégíteni a munkanélküliek tömegét. Megnyugtató kijelentése csak egy volt számunkra, még pedig az, melyben bejelentette, hogy munkanélküli lakásból nem szabad kilakoltatni. Ami azonban a 8 órai munkaidőnek törvényes szabályozását illeti, erre vonatkozólag azt kell hogy mondjam,

ezt mi nem tekintjük egyelőre egyébként, mint ígéretnek.

— Ilyen ígérethben volt már részünk még Bethlen István részéről és az nem vált valóra. Most sem tekintjük az egész dolgot másnak, mint egy újabb, jövőre szóló ígéretnak.

### Elhalasztják vagy elnapolják a lausannei konferenciát

A francia lapok félhivatalos forrásból azt közlik, hogy Franciaország a lausannei konferenciának 5-6 hónappal való elhalasztását fogja javasolni. Értesülésünk szerint Németország, Olaszország és Anglia valamilyen megegyezésen gondolkodnak. Amennyiben azonban a konferenciát megállapított időpontban mégis megtartanák, úgy az csak arra szorítkozna, hogy tudomásul vennék a szakértők jelentését és megállapodnának az új értekezlet időpontjában.

# SIKERÜLT

a hatalmas karácsonyi bevételből nagy tétel árut

## JELCSÓN MEGVENNI

ezért az alábbi árukat tekintet nélkül azok nagyobb értékére, a lenti árakon árusítom

Február 7-ig:

Angol bordázott harisnya téli me. eg. P 1.33 helyett ..	85 fillér
Tölizokni vastag, bőjapos, P 1.68 helyett ..	93 fillér
Tölizokni vastag melé pamutból, bőrerős, 981. helyett	68 fillér
Skótszál melé, finom anyagból, P 1.45 helyett	98 fillér
Selyem csikosnadrág mosó műselyemből ..	1.45
Selyem bolyhosnadrág kölseje csikos műselyemből ..	2.38
„Vaskosa” selyemharisnya kiváló műselyem, garantált hibamentes P	1.38
„Goldmarks” selyemharisnya finom műselyemből ..	1.98
Charmeuse selyemnadrág sima, lágy, finom műselyem, kis hibával P	1.98
Női belső bőkésztyű kötött teveszőrbélésel; minden párért garancia, P 6.80 helyett P	4.80
Női szarvasbőkésztyű szürke színben, P 8.80 helyett ..	5.90

Finom kötött-áruk, pulloverek, sport-cikkek, keztük alacsony árakon

# HEILIG

harisnyaház 7  
Kazinczy-utca

Címre kérem ügyelni!

Miklós herceg feleségével Párisban. Miklós román herceg — Saveanu asszony társaságában — ma szigorú inkognitóban Párisba érkezett.

# Téli Corvin-Vásár 1932

Az olcsó vásári árak, melyek aligha térnek vissza, már csak egy hétig érvényesek!

A vásárt:  
hétfőn, január 25-én  
fejezzük be

Hazánk  
az 1932. évi  
Olympiászon

Részünkről is hozzá akarunk járulni ahhoz, hogy Hazánk az 1932. évi Olympiászon résztvehessen, miért is mai (hétfői) teljes bevételünk ..... e célra fordítjuk

10%  
o-át



## A világ legolcsóbb lapja a Magyar Hétfő

Kérjük igen tisztelt Olvasóinkat, hívják fel ezen a héten naponta egy-egy ismerősük figyelmét arra a tényre, hogy a Magyar Hétfő a világ legolcsóbb lapja. Minden olvasónk írja fel és gyűjtse össze mindazoknak a címét, akikkel ezt az igazságot közölte.

A jövő héten e kérelmünk kapcsán érdekes és értékes ajándékot kap tőlünk. Figyelje tehát ezt a helyet lapunkban!

A Magyar Hétfő kiadóhivatala.

Megfagyott román katonaszökevény. A birkeresztes-mezőteperdi országon egy árokban 20 körüli, ismeretlen férfi holttestét találták meg. A fiatal ember, aki román katonai zubbonyt viselt, valószínűleg katonaszökevény. Régebbi idő óta kóborolhatott éltlen szomján, mert halálát részint végegyongulás, részint megfagyás okozta. Személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

## Dr. Fényes szakorvos

vér-, bőr- és nemibetegségeknek rendel egész nap  
Rákóczi-ut. 32. I. em. 1.  
ajtó. Rókussal szemben

Tüz. Faklen Ádám maglódi lakos, kisbirtokos, udvarán gazdasági eszközökkel teli melléképülete ismeretlen okból éjjel kigyulladt és leégett. A tűz kezelésének megállítására a csendőri nyomozás megindult. A tüzet valószínűleg gondatlanság okozta. A kár jelentékeny.

8000 pengő elikkasztásával valóvala letartóztatták a Phoenix-biztosító pénzszedőjét. Grünbaum Lajos 45 éves pénzszedő ellen munkaadója, a Phoenix-biztosító feljelentést tett 8000 pengő elikkasztása miatt. A szerencsétlen ember kihallgatásakor elmondta, hogy még a múlt év januárjában a 6-os villamoson egy ismeretlen tettes kivágta börtáskájának oldalát és az ott levő 8000 pengőt ellopta. Erről nem mert jelentést tenni, mert attól félt, hogy állásából elbocsátják. Ez egy évvel ezelőtt történt és azóta sikerült ezt a hatalmas összeget hiányt eltitkolni. A hiány most derült ki, amikor rovatcsalást tartott a cég. Vallomásának további részében Grünbaum azt állítja, hogy a rendőrségen sem mert elmondani a történeteket, mert attól tartott, hogy valamiképpen mégis csak az igazgatóság ifülsébe jut az inkasszátó összeg elűnése. A rendőrség ezt a védekezést nem fogadta el és Grünbaum Lajos tétartóztatta.

## MORISSONBOROTVACREM mel 2 PERCALATT MEGBOROTVÁLKOZHAT

A Jókai-színház ügye. Legutóbbi számunkban hírt adtunk arról, hogy a Jókai-színház mult vasárnap esti előadása elmaradt, miután a társulat tagjai nem kapták meg gázsijukat. Az ügygel kapcsolatban a Jókai-színház részéről most Szász vezérigazgató annak közlését kérte, hogy mult vasárnap azért maradt el az előadás, mert a társulat egyes tagjai az előadás előtt követelték ákontókat és ezt a követelést az igazgatóság nem teljesítette, azonban semmiféle botrány nem mvolt a színházban, amely szerdán újból megnyit.

## SZIKSZOFON VILÁG RADIO MARKA

### Helyreigazítás

1. Nem igaz, hogy a Weiszberger Testvérek a Filtext terhére bármily büncselekményt elkövettek, — ellenben igaz, hogy szabadságra mentek s ez idő alatt távollétükben tette meg ellenük a Filtext bűnvádi feljelentését, mely a hatóságok által soha be nem bizonyított s így vádelejtéssel és jogerős megszüntetéssel végződött.

2. Nem igaz, hogy a „Filtext” megkegyelmezett a Weiszberger Testvéreknek s a feljelentés visszavonásával szabadságukat visszaadta, — ellenben igaz, hogy a Filtext a wieni Landesgericht kiadatási fogságában aláíratott a Weiszberger Testvérekkel egyelőre elkészített, de azóta hatálytalanításra irányuló polgári perrel megtámadott joglemondó nyilatkozatot és csak akkor, amikor már birtokában volt ez a nyilatkozat, vonta vissza feljelentését, de ennek ellenére a Filtext újból és újból próbálkozott, hogy a visszavonás dacára állapíttassék meg Weiszbergerék bűnsége, és azonban az előző pontban említett vádelejtés és vádmegszüntetés tanúsága szerint nem sikerült.

3. Nem igaz, hogy a Weiszberger Testvérek légből kapott feljelentésekkel próbálnak a Filtext vezetői ellen operálni. Budapest, 131. december.

Tisztelettel  
Weiszberger Testvérek  
Weiszberger Ferenc  
Weiszberger Zsigmond.

## Rejtélyes szurkálás Újpesten

Rejtélyes szurkálás ügyében nyomoz az újpesti kapitányság. Szombaton éjjel Újpesten, a Nádor-utca és Illek Vince-utca sarkán, egy gyógyszerár redőnyének támaszkodva az őrszemes rendőr egy összeszurkált, eszméletlen embert talált. Nagy vértöcsa volt körülötte. A mentők bevitték a gróf Károlyi-kórházba, ahol a rendőrség megkísérelte kihallgatását. Eleinte nem akarta megmondani, hogy kicsoda és egyáltalában nem volt hajlandó támadói nevét megmondani. Később megmondotta, hogy Galitzer Pálnak hívják és az Illek Vince-utca 7. számú házban lakik. A kocsmában összeszólalkozott barátaival, akiknek nevét nem árulta semmilyen faggatásra sem el és azok szurkálták össze. A rendőrség megindította a nyomozást a „barátok” kézrekerítésére.

## Örökbeadó egy kislány...

A levelek tömegéből, amelyek hétről-hétre érkeznek szerkesztőségünkbe, nem egy csendes tragédia bontakozik ki. Segítség, tanácsot, sokszor csodát várnak magukra hagyott, szegény emberek a Magyar Hétfő nyilvánosságától, amikor a kétségbeesés tollat ad a kezükbe és megható, egyszerű sorokat diktál nekik. E szomorú levelek tömegéből is kikivánczol egy, amely e héten érkezett és amelyben egy szerencsétlen asszony megható hirdetés közzétételét kéri. A hirdetés helyett álljon itt a megható levél maga:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Végső kétségbeesésben fordulok Önöz s nagyon kérem, hogy azzal a páratlan jóindulattal és segítőakarással, amit igen tisztelt Szerkesztő Ur lapja a szegények és nyomorúkat iránt tanúsít, segítsen mirajtnak is. Négygyermekes anya vagyok. Az uram régen elhagyott bennünket s most munka és kenyér nélkül, a legnagyobb nyomorban vagyunk. A legnagyobb gyermekem 11 éves, a legkisebb 8 hónapos, egészséges, nagyon szép, gyönyörűen fejlett, okos, eleven, kékszemű kislány. Őt szeretném örökbeadni. Nagyon fáj érte a szívem, de nem tehetek mást, mert nem tudom nézni, hogy sír, fázik és éhezik a fütellen szobában s egy falat kenyeret sem tudok adni neki. Nagyon kérem, szíveskedjék ezt egy kis hirdetésben közzétenni. Egy kétségbeesett anya jellegére. Hálás tisztelője: Teljes aláírás.”

Egy nyolchónapos, kékszemű, egészséges, szép kislányt akar megmenteni az édesanyja a nélkülözéstől és ezért inkább örökbeadná... Talán akad jószívű ember, aki gyerek után vágyik és új otthon ad az ártatlan csöppségnek. Mi minden érdeklődést szívesen továbbítunk a szerencsétlen anyának.

## Miért fizet írógéperért

Ávente előre, mikor átalunk havonta utólagos 80 fillérről szakértőn jókarban tartatják. Első varró- és írógépjókarbantartási vállalat, Lehel-utca 1/c. Tel.: 901-44. Speciális javítóhely. Bel- és külföldi írógépekkel.

Rádó-osztályt nyitottunk! Kérjen ajánlatot!

## A MÁV felemelte a tűzifa viteldíját csökkentette azonban a külföldi fűrészelt fa tarifáját

A MÁV a tűzifakedvezményes tarifáját január elsejével megszüntette, ami maga után vonta a tűzifa árának 10 százalékkal való megrágulását. A Tiszántúlon azonban az áremelés közel 20 százalékos. A magyar termelőerdekeltség érthetetlennek találja, hogy közel 2-300.000 pengős bevételi többletet a MÁV ilyen lépésre hátróztta el magát, annál is inkább, mert a másik oldalon viszont 70.000 köbméter fűrészeltfára kedvezményes díjtelt állapotban meg, ami a magyarországi fűrésztelepeknek és azok munkásainak érdekeit sérti.

E tarifamérséklés folytán, egy kivételével, az összes magyarországi fűrésztelepek beszüntették munkájukat s több ezer munkást bocsátottak el úgy Budapesten, mint vidéken.

Megjegyezzük még, hogy az ipari érdekeltségnek a rönkfa kedvezményes szállítására való kérelmét a MÁV ennek folytán nem teljesítette.

## A kormány tagjainak információs megbeszélése a főváros ügyeiről

Az elmúlt héten Ripka Ferenc dr. főpolgármesternél, egy barátságos vacsora keretében a főváros sorsára vonatkozólag nagyfontosságú megbeszélés volt. Résztvettek ezen a vacsorán Károlyi Gyula gróf miniszterelnök, vitéz Keresztes Ferenc dr. belügyminiszter, Kenéz Béla dr. kereskedelemügyi miniszter és Karaffiáth Jenő dr. kultuszminiszter, továbbá a főváros öt egységspárti országgyűlési képviselői, végül Bárczy István, Bódy Tivadar és Harer Ferenc volt polgármesterek. A vacsorát követő megbeszélésen a főváros vezetősége informálta a kormány tagjait a város pénzügyi helyzetéről és a szükséges munkálatokról. A kormány tagjai érdeklődéssel hallgatták a város háza vezetőinek fejtegetéseit és úgy tudjuk, hogy az ott előterjesztett kívánások egy részének végrehajtásához az előzetes hozzájárulásokat megadták.

A kövér

OTTO WALLBURG  
első, egész estét betöltő szerepe

# A KOCA TURISTA

Egy kikapós férj kacagató kalandjai az Alpokban

UEFA + KAMARA + CORSO

## Somlay Artúr súlyos betegen játszott szombaton este és utána szanatóriumba szállították

Színházi körökben vasárnap riasztó hírek terjedtek el Somlay Artúr súlyos megbetegedéséről. A kitünő művész, aki hetek óta vendégszerepel az Andrássy-úti Színpadon, szombat este még rosszul élt ellenére is végigjátszotta Vasváry János Az igazi asszony című darabjának főszerepét. Somlay erősen szédült és nagy gyomorfájdalmakról panaszkodott, úgyhogy csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudta végigjátszani szerepét. Az előadás végén már olyan rosszul volt Somlay Artúr, hogy Bársony István, a színház rendezője, még az éjszakai órákban bekísérte a Grünwald-szanatóriumba. A szanatóriumban megállapították, hogy Somlay

artúrnl erős bélvérzés lépett fel és hosszabb gyógykezelésre van szüksége.

Vasárnap este érdeklődünk a Grünwald-szanatóriumban, ahol a következőket mondták Somlay Artúr állapotáról:

— Somlay Artúr az éjszaka súlyos állapotban került hozzánk, ma azonban sikerült eldönteni a bélvérzést és ha nem állanak be komplikációk, remélhetőleg hamarosan felgyógyul, azonban mindenesetre hosszabb ideig kell fektetnie.

Somlay Artúr szerepét Az igazi asszonyban vasárnap este Abonyi Tivadar vette át.

## Forum és Rádus: Viktória

A Forum és Rádus a világsikerű magyar operettnek, a „Viktória”-nak filmváltozatát mutatta be az elmúlt héten. Földes Imre és Harmat Imre librettója valóban kitünő filmtéma, Abraham Pál zenéje pedig nem véletlenül lett világsiker. A film elsősorban ennek a melodráma zenének maradéktalan visszaadása törekszik, ami sikerül is, míg a mesével kissé mostohán bánk el Richard Oswald, a film rendezője. A „Viktória” igazi filmoperett, amelyben a zene és ének dominál, nem úgy, mint a legtöbb úgynevezett filmoperettnél, amelyekben többnyire megelégszenek néhány kis dalbetéttel. A szereplők közül elsősorban Verebes Ernőt kell megdicsérni, aki rengeteg jókedvvel, öltettel és tehetséggel szolgálja a magyar szerzőket. Michael Bohnen nemesak szép hangjalán, hanem rokonszenves játékkal is feltűnik, nagyon kedves szubrett Gretl Theimer és jók Petrovics Szvetisláv és Friedel Schuster is, a kissé másodrangúvá tett főszerepekben. A közönség bizonyára szívesen látja viszont a „Viktória”-t német hangosfilmen.

## Uránia: Fehér mámor

Az Ufa új filmje nem mindennapi érdekességű sportfilm. A „Fehér mámor” cselekménye nem sok, de ez nem is fontos. A mesét bőségesen kárpótólják a gyönyörű havasok és azok a szédületes épródukción, amelyekhez hasonlókat csak ritkán láthat az ember. Nemesak a síelőknak, hanem mindenkinek felejthetetlen látványosságot nyújt ez a friss, üdítő film, amelyet az Uránia bemutatóján nagy tetszéssel fogadott a közönség.

L.

A Városi Színház eheti érdekességel. Hétfőn A. bérletben (bérlek részére teljesen díjlanul) a Pillangó kisasszony, pénteken B. bérletben az Alarcosból kerül színre. Szerdán Schubert örökértékű Három a kislány-a van műsoron. A Városi Színház összes előadásaira a helyárak 50 fillértől 4 pengőig terjednek.

Megjelent a Magyar Országgyűlési Almanach. Lengyel László dr. és Vidos Gyula dr. szerkesztésében a napokban hagyta el a sajtót a kitünő Magyar Országgyűlési Almanach, amely az új képviselők tagjairól és összetételéről ad hiteles és pontos képet. Hasznos és érdekes olvasmány.

Nem lesz kövér, ha tengerisöt és fenyezőkivonat tartalmaz, 40 filléres Pilavinnal készíti fűrdőjét.

PERCIVAL C. WREN, a „KEK CSILLAG”  
trilogia szerzőjének világhírű regénye  
filmen:

# AZ IDEÁL CSÓKJA

(BEAU IDEAL)

A 13-AS LEGIONISTA

ORION

ORION

SZENZÁCIÓS SIKERE VAN

BETHLEN TÉRI SZÍNPAD ÚJ MŰSORANAK

TELEFON: 443-76.

ELŐADÁSOK KEZDETE 6 ÉS 9 ÓRAKOR



# Felakasztotta magát a kecskeméti függetlenségi párt elnöke

Kecskemétről jelentik: Kecskeméten általános megdöbbenést keltett a város egyik legmegbecsültebb polgárának, dr. Pásztor János ügyvédnek öngyilkossága.

Pásztor János dr. törvényhatósági bizottsági tag, a kecskeméti függetlenségi és 48-as párt elnöke, a város közgyűlésén az ellenzék vezére szombat délelőtt ügyvédi irodájában felakasztotta magát és mire hozzátartozói rátaláltak, meghalt.

Az öngyilkos ügyvéd hosszú idő óta igen élénk politikai és társadalmi tevékenységet fejtett ki Kecskeméten, ahol még politikai ellenfelei is elismerték feltétlen korrektségét és loyálisát. Hátrahagyott levele szerint súlyos anyagi gondjai kergették a halálba.

Felesége és négy gyermeke, akik közül az egyik most szolgálja önkéntes évét, a másik leány, a két fiatalabb pedig középiskolai tanuló, gyászolják a tragikus sorsú ügyvédet, akinek halála mély részvétet keltett városzerte.

Beszéltünk Szabó Iván képviselővel, aki pénteken az esti órákig még együtt volt dr. Pásztor János ügyvéddel Kecskemét város közgyűlésén és aki a következőket mondta a Magyar Hétfő munkatársának:

— Péntek este sem én, sem a tragikus sorsú Pásztor János dr. barátai nem vettük észre semmiféle különösebb idegességet a szerencsétlen emberen, akinek az idegei úgy látszik hirtelen mondották fel a szolgálatot és talán pillanatnyi elmezavarában követte el az öngyilkosságot. A tragikus sorsú Pásztor János dr. ügyvédi irodája az utóbbi időben mind rosszabbul ment és végül az irodát teljesen tönkre tette Pásztor dr. politikálása. A derék, tisztességes ügyvéd nem tudta már családját sem fenntartani és

egészen jelentéktelen apró adósságok és kegyergondok miatt vált meg az életől.

Az öngyilkos ügyvédnek Kecskeméten előkelő rokonai vannak, így többek között dr. Dudás Dániel ügyvéd, a sógora. A 49 éves korában öngyilkossá lett Pásztor János dr. boncolását az ügyészség mellőzte s temetése hétfőn délután három órakor lesz. A szerencsétlen ügyvéd családja oly nagy nyomorban maradt hátra, hogy a kecskeméti ügyvédi kamara vasárnap már gyűjtést indított a temetés költségeire és ezt a gyűjtést folytatni fogják Pásztor János dr. hátramaradottainak segélyezése érdekében.

## Agyonverték egy csendőrt Sárádon

Sárádon nagy multság volt szombat éjjel s a legények felverték a község csendőreit. Veres Lajos csendőr vesztére a kocsmá felé ment s a nagy lármát hallva, bement csendre inteni a lármázókat. Amikor a csendőr a kocsmából kiment a legények utána mentek és az utcan agyon-

verték. Az ügyészség azonnal vizsgálóbírói küldött ki a helyszínre, a nyomozást a tettesek kézrekerítésére megindították, de egyelőre a csendőrségnek nincs semmi nyoma. A tettesek, ha megkerülnek, előreláthatólag, statáriális bíróság elé jutnak.

## Borzalmas villamoskaramból hét sebesülttel a Nyugatinál

A 46-os villamos kivágta az úttestre a 8-as pótkocsiját. — Két órával később az Üllői-út és a József-körút sarkán egymásba rohant az 5-ös és 6-os jelzésű villamos.

Vasárnap borzalmas villamoszerencsétlenség történt a Podmaniczky- és Teréz-körút sarkán. Reggel 10 órakor az egyik 8-as vonalú villamos a szabadra állított körúton áthaladva, teljes sebességre kapcsol, hogy folytatassa útját a Városliget felé. Ugyanekkor indítottak el a Nyugati előtti végállomásról egy 46-os jelzésű villamos is, amelynek vezetője csak az utolsó pillanatban vette észre, hogy szerencsétlenség fog bekövetkezni, mert az általa vezetett villamos a kereszteződésre szaladt át.

Borzalmas pillanatok következtek. Simanek József, a 46-os vezetője, valamennyi féket üzembe hozott, hogy megakadályozza az összeütközést, de ugyanezt tette a várható karambol láttán Domonkos József is, a 8-as villamos vezetője. Ha a 8-as ugyanekkor inkább teljes sebességre kapcsol, ki lehetett volna talán kerülni a szerencsétlenséget, mert a beléje rohanó villamosnak eleje legfeljebb csak súrolja az előtte haladó második kocsit hátulját, így azonban

oly erővel futott a 46-os, hogy szinte kivágta a 8-as pótkocsiját az úttestre.

A járőrök megdöbbenés és dermedten szemléltek a karambolt, amely hét áldozatot követelt.

Robbanásszerű zajt ütött a két villamos karambolja.

A 8-as pótkocsijának valamennyi ablaka betört, a kocsik oldala bezúzódtak és ezt követően borzalmas sikoltozás verte fel a Nyugati környékét.

Percek alatt száz és száz ember tolongott a szerencsétlenség körül. Az örszemes rendőr bejelentek meg a helyszínen és jelentek meg a helyszínen és egymásután hozták ki a sebesülteket az

úttest közepén borzalmas állapotban levő villamosból.

A sebesültek legtöbbje ájultan, vérző fejjel feküdt a villamos belsejében. Ezeket a szerencsétleneket a mentők térítették magukhoz, majd első segélyben részesítették őket.

Fekete Sándorné 35 éves háztartásbéli fején és száján sérült meg, a Rókus-kórházba szállították.

Nagy Ferencné 37 éves háztartásbéli fején szenvedett sérülést. A Rókusba vitték. Özv. Tóth Gyuláné 42 éves fűrdős nő jobbkarján és az ajkán sebesült. A mentők Tóthné is a Rókusba szállították.

Spitzer Jakab 41 éves főként arcát az üvegszilánkok vagdosták össze.

Kis Mór 65 éves magánzót láb- és karsérüléssel a lakására szállították a mentők.

Takács József 32 éves kalauz a fején sérült meg könnyebben. A mentők bekötötték és a helyszínen hagyták.

Palásthy Pál 22 éves cipész ugyancsak a fején sérült meg.

A szerencsétlenség után mindkét villamos vezetőjét előállították a rendőrségre és azonnali kihallgatásukat kezdték meg. Simanek és Domonkos villamosvezetők azzal védekeztek, hogy a szerencsétlenséget a sikos úttest idézte elő. Ugyanígy vallanak a tanúk is. A rendőrség beigazolta, látta a két villamosvezető védekezését és így kihallgatásuk után mindkettőt szabadonbocsátották.

Alig hogy lezárult a Nyugati pályaudvarnál történt karambol aktája, már is újabb villamoskarambolt jelentettek a főkapitányságnak. A József-körút és az Üllői-út kereszteződésénél egymásba rohant az 5-ös és a 6-os villamos. Itt is a sikos úttest volt az ok. A szerencsétlenséget azonban sikerült megakadályozni, mert a két kocsi teljesen lefékezett helyzetben ütközött egymáshoz.

A mentők ide is kivonultak. Sok dolgon azonban nem akadt, csupán egy asszony ájult el az ijedségtől. Pár perces üzemzavar után a körúton megindult a rendes forgalom.

# UTOLSÓ HÉT

a 14 napos Fenyves Vásár utolsó hetében:

- 19.— Női télikabátok  
végig bélelek, legújabb ilazonok
- Női ruhák  
finom tweed kelmékből . . . 7.80
- 4.80 Házi ruhák, pongyolák  
szintertő, miniatúrázott flanelből
- Öltönykelmek  
finom kamzarn minőség.  
3 méteres darabok,  
az egész darab ára . . . . . 33.—
- 2.25 Divatos muszlin  
nagyon csinos minták, 100 cm szélességben
- Gyapjú delén  
eroceli francia minőség,  
a legszebb mintákkal . . . . . 1.48
- 2.45 Női hálóingek  
színes fehérnemű anyagból, slimgelt szellő, medretra húmméssel
- Női és férfi pijamák  
gyönyörű mintás flanelből . . . . . 5.80
- 1.45 Nadrágtömbök  
műselyem trükből, csipkedézzel
- Crepe de Chine  
sálak és kendők  
iléses mintákkal . . . . . 3.50
- 2.90 Férfi nappali ingek  
szép csinos mintákkal
- Nadrágtartók  
tartós, erős gumiból . . . . . —.88
- 2.50 Kötött sapka és sál  
garnitúra szép színekben
- Női gyapjúsapkák  
sok szép színben, nagy ponponnal . . . . . —.98
- 2.50 Gyermek joppe  
miniatúrázott flanelből 3 évesnek
- Kitűnő varrocérna  
„Annyal” védjegy —.98, 225  
gyol, 1000 yard . . . . . —.28
- 1.10 Tömő pamut (selyem lényű)  
10 gombolyag, 10 különböző színben
- Svéd és cérna  
keztük férfiak és nők . . . . . —.95



## Fenyves Vásár!

Kálvin-tér 7.

Mintákat készséggel küldünk

## Vitéz Bielek István dr. a Mária Terézia rend lovagja

„A przemysli vár védelmében tanúsított személyes hősiességéért! . . .“

Vitéz Bielek István dr. ügyvédet a kormányzó a przemysli vár védelmében tanúsított személyes hősiességéért a Mária Terézia-rend tisztí arankeresztjével tüntette ki. A magas kitüntetés megérdemelten érte Bielek Istvánt, a przemysli vár egyik legdühfű hős katonáját.

Vitéz Bielek István dr. ügyvédi irodájában rengeteg háborus emlék között dolgozik. A magas, acélos tekintetű katona, a volt hadnagy megöregedett, de nem öregedett meg. Tizenhat évvel a przemysli várért megívott heroikus küzdelem után is oly pontosan emlé-

szik vissza az oroszokkal való viaskodásokra, mintha csak tegnap lett volna.

A Magyar Hétfő fokozott örömmel vette tudomásul vitéz Bielek István dr. magas kitüntetését, mert az európai sajtóban csak mi fog-mysli vár titka című munkájában elmondja, hogy sebesülten is milyen hősiességgel akadályozta meg az erőd udvarára betörő oroszok előnyomulását.

Bielek István dr. hősiességéért ekkor a Signum Laudis a hadiékítményekkel, később vitéz lett, most pedig a Mária Terézia-rendet kapta meg.

Ujabb kötet jelent meg!

## A przemysli vár titkai

Az 1., 2., 3. kötet már kapható minden újságárúsnál, trafikban és Ibusz pavilonban

Egy pengőt küldjön be bélyegben a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, VI., Rózsa-u. 111. sz. alá, bérmentve megkapja az első öt kötetet.

Keresztretjévény 500 díjjal.

Ingyen jós-szelvény.

## Felénél tart a sörgyárak ebédeltetési akciója

Csendben és nyugodtan, akadálytalanul és simán folyik immár hetek óta a kőbányai sörgyárak nagyjelentőségű ebédeltetési akciója. A sörgyárak, amelyek tudvalevően százezer ebédet és minden ebédhez egy-egy pohár sör adományoztak a kormányzó népmozgalmi akciójának, bőkezűségükkel nemcsak követésre méltó példát mutattak mindazoknak, akik még adhatnak, de megmutatták azt is, hogy hogyan kell egy ilyen nagyszabású akciót hibátlanul megszervezni. Eddig közel háromszáz budapesti és pestkörnyéki vendéglőben már 45.000 ebédet szolgáltattak ki imponáló rendben és kifogástalanul, amivel derék vendéglőseink lettek tanubizonyítást egyrészt hazafias áldozatkészségükről, másrészt pedig arról, hogy egy ilyen akció lebonyolítására éppen a ven-

déglősök a leghivatottabbak és a vendéglők a legalkalmasabbak. Felénél sem tart meg ez az akció, de máris javára könyvelhetik azt a nagy erkölcsi sikert, hogy a rászorulóknak ebédjét sohasem keseríti meg a megaláztatottság érzése, ami oly bántóan sújtja azokat, akik népkonyhákban vagy más tömegétetési helyeken kénytelenek napi meleg ételüket elfogyasztani. De módok találtak vendéglőseink arra is, hogy azoknak, akiknek gyomra nem bír el egy és más ételfélét, mindig megfelelő és mindig élvezhető adjanak, amire a többnyire csak egyfélélt főző tömegétetési helyek nem képesek. Ilyen körülmények között le kell vonni azt a tanulságot, hogy tömegétetési akciókat a legmegfelelőbben csakis a vendéglők útján lehet lebonyolítani.



# A világ legolcsóbb lapja a Magyar Hétfé!

## SPORT

### Berlin és Lipcse után Drezdában is győzött az Ujpest

#### Ujpest—Drezdener SC 2:1 (1:1)

Ujpest múlt vasárnap, berlini szép győzelme után, szombaton Lipcsében is diadalmaskodott, vasárnap pedig a legerősebb ellenfelét is megadásra kényszerítette.

Ujpest csapata, annak ellenére, hogy a szombati játéktól és utazástól fáradtan állott ki a mérkőzésre, pompás játékkal szerezte meg az értékes győzelmet. A magyar csapatban ismét játszott Borsányi, Dudás és Vig is, aki a mozdony legjobb embere volt.

A mérkőzésen 18.00 főnyi közönség jelent meg, amely sokszor adott tetszésének kifejezést és megtapsolta a nagyszerűen küzdő magyar csapatot.

A vezetőgőlt a magyar csapat érte el Szabó lövéséből, amit Müller balszélső meggyengítő gólja követett. Az Ujpest többet és veszélyesebben támadott, Avar két hatalmas kapufát lött. A második félidőben is Ujpest játszott veszélyesebben és sikerült is P. Szabó góljával a mérkőzést a maga javára eldönteni. Az Ujpest harmas győzelmével befejezte túráját és holnap este már Budapestre érkezik. A csapatot az újpesti sportársadalom ünnepélyesen fogadja és a külföldön tartózkodó Aschner Lipót helyett Aschner Pál fogja a csapatot üdvözölni.

### ÚTRAKELTEK AZ ELSŐ MAGYAR OLIMPIKONOK

Ma reggel indult útnak az első magyar olimpiai expedíció. A magyar színeket a lakeplacidi téli olimpiai versenyen négy magyar versenyző fogja képviselni. A Rotter—Szollás és az Orgonista—Szalai pár. A versenyzők búcsúztatásánál megjelent dr. Lázár Andor, az OTT elnöke is. A versenyzők már ma este Boroszlóban résztvesznek egy bemutatóversenyben, míg kedden Londonban szerepelnek. Csütörtökön Liverpoolban Minich Jenő dr. vezetésével hajóra száll a magyar expedíció.

Ma rendezték Párisban az idei műkorcsolyázó Európa-bajnokságot, amelyen természetesen, a tavalyi védők, a magyar versenyzők nem vettek részt. Párosversenyben Európa-bajnok lett

a Brunet-házaspár (Franciaország).

A férfi egyesben

Karl Schaefer (Ausztria),

a női egyesben

Sonja Hennie (Norvégia)

győzött.

Tragikus haláleset a berlini kardversenyben. Berlin város kardbajnokságát sajnálatos esemény miatt a második elődöntő után abba kellett hagyni. Amikor a Keltermann—Hermannasz útán kihírdették az eredményt, hogy Kelterman 5:3-ra győzött, Hermann hirtelen összeesett s az előhívott orvos már csak a fiatal vívó halálát tudta konstatálni. Hermann szív-szélhűtésben halt meg.

Verebes (NVC) nyerte a junior-kardversenyt. 125 résztvevővel rendezte meg az Unio VC junior-kardversenyt, melynek győztese Verebes (NVC) lett (7 győzelemmel), 2. Palócz Endre (BEAC), 3. Jele Ferenc (FTC).

## Vagyont érő szentképek után nyomoz Európa rendőrsége

A belga rendőrség brüsszeli kapitánysága rádiókörzést intézett Európa valamennyi rendőrhatalomához és közli, hogy a ganti Szent Miklós-templomból ismeretlen tettesek három vagyontéző olajfestményt loptak el és kéri, hogy feltalálás esetén azonnal értesítsék a brüsszeli kapitányságot.

A valamelyik betörők két olajfestményt rá-mával együtt vitték el, egyet pedig kivágtak évszázados keretéből.

A képek egyike, amely a XVII. századból ered, 165 cm magas és 132 cm széles. A vászonra festett kép a szent Szűzet ábrázolja,

amint a szent Antalhoz imádkozó Jézust tartja. A szent Szűzön kék ruha és fekete öv látható. A másik képet abrahami Johnson festette a XVI. században. A kép szent Jeromot ábrázolja, aki egy asztalnál ül és jobbkezelével az asztalra támaszkodik. A harmadik kép ugyancsak a XVI. századból való. A festője ismeretlen. A kép Sasso Ferrato Teofil zsánerében készült, 65x54 cm nagyságú és a szent Szűz mellképét ábrázolja.

A budapesti rendőrség is a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást, hogy a szentségtörő betörőket, amennyiben azok Magyarországon tartózkodnak, kézrekerítse.

## A debreceni főispán-változás kulisszatitkai

A Magyar Hétfé múlt számában közölte, hogy Hajdu vármegye főispáni állásáról Hadházy Zsigmond lemond és helyette a kormány Szabó Zoltán volt országgyűlési képviselőt nevezi ki főispánnak. Befejezett tény volt ez már a múlt héten, időközben azonban bizonyos tárgyalások következtében az új főispán kinevezése, illetőleg a régi lemondása elhúzódott.

A feltűnő halasztásnak magyarázata az, hogy Hadházy főispán közjegyzői kinevezését kellett megvárnia. A kulisszák mögött ugyanis a következő „tranzakció” történt:

Morvay Zsigmond dr. országgyűlési képviselő

a múlt ciklusban lemondott cséffai mandátumáról és ekkor kárpóttalul Sárbovárdra neveztek ki közjegyzőnek. A tárgyalások most a körül folytattak, hogy Morvay Zsigmondot, akit időközben Debrecenbe helyezték át közjegyzőnek, Budapestre helyezték fel és helyette a Morvai-féle harmadik debreceni közjegyzőséget Hadházy Zsigmonddal, a lemondó főispánnal töltésük be. Az eredeti elhatározás az volt, hogy Hadházy a negyedik debreceni közjegyző lesz, az ottani közjegyzők indokolt fellépésére történt azután Morvaynak Budapestre való áthelyezése és így Hadházy a harmadik debreceni közjegyzőséget kapta.

## A játékosok ranglistájából kialakult egyesületi rangsor Az Ujpest és Ferencváros holtversenye

A „Magyar Hétfé” multheti számában beszámoltunk arról, hogy a sportársadalmunk miképpen fogadta a futballisták általunk összeállított rangsorát. A ranglistának folytatásaként, az egyes játékosok rangszámának megfelelően összeállítottuk az egyesületi rangsorát. Ebből a ranglistából kitűnik, hogy a bajnokság elsővonalbeli csapatainak bajnoki helyezése, mennyire reális. A Ferencváros és Ujpest fej-fej mellett küzd. Nyomukban van és csak hajszállal marad el az örök rivális Hungária. A Boeckay és III. kerület szintén holtversenyben vannak. Nehéz eldönteni, hogy a két kiváló képességű középcsapat közül melyik a jobbik? Somogyinak a bajnokságban előkelőbb pozíciója

van, mint a ranglistán. Kispest dicséretére válhik, hogy lelkes játékaival és turaeredményeivel igyekezik rácafolni az általa elfoglalt 12-ik helyre.

Érdekes, hogy az Ujpestnek és a Hungáriának négy 1-es játékos van, míg a Ferencvárosnak csak három. Tehát a 11 legjobb játékos a három nagy egyesületben van. A második legjobb vagyis 2-es játékos is mindössze kettő szerepel a többi klubokban. Jakube (Somogy) és Móri (Boeckay).

Az alábbi kimutatásban az egyesületek az egyes posztokon annyi pontot kaptak, ahányadik helyet foglaltak el a játékosok a maga posztján az egyéni ranglistán.

Az egyesületi ranglista:

	kapus	jh.	bh.	jf.	kj.	bf.	jsz.	jö.	kes.	bö.	bsz.
1-2. Ujpest	2	2	1	1	5	2	4	1	5	1	2 = 26 p.
1-2. Ferencváros	3	4	4	2	1	1	1	2	3	2	3 = 26 p.
3. Hungária	1	1	2	6	3	5	2	3	1	3	1 = 28 p.
4-5. Boeckay	10	6	7	4	2	9	3	4	4	5	8 = 62 p.
4-5. III. ker.	7	5	3	5	6	3	5	6	7	8	7 = 62 p.
6. Sabaria	6	9	8	10	8	6	9	7	6	11	4 = 84 p.
7. Budai „11”	11	8	10	3	4	8	10	5	8	7	11 = 85 p.
8. Nemzeti	4	3	5	12	12	10	7	8	12	6	12 = 91 p.
9. Somogy	12	11	6	7	7	7	12	9	2	9	10 = 92 p.
10-11. Vasas	8	10	12	9	10	12	6	12	10	4	6 = 99 p.
10-11. Attila	5	12	9	11	9	4	11	10	9	10	9 = 99 p.
12. Kispest	9	17	11	8	11	11	8	11	11	12	5 = 104 p.

### Ingyen ajándék!

Tudományos, szenzációs munka!

Mario Vilageli newyorki professzor munkatársa Budapesten működik s ezek ostromolják a jövőndő bámulatos kiszámításáért. Amerikában és mindent 10 dollár a díja. A Magyar Hétfé olvasói teljesen ingyen jutnak hozzá. Nem gondolja Ön, hogy ezt az alkalmat feltétlenül ki kell használnia?

20 évre

megkapja jövőjének minden eseményét! Akik eddig jelentkeztek, csodáról, isteni adományról, lelkesedéssel írnak. Húsz év, az Ön jövője: immár nem ismeretlen Ön előtt! Ne gondolja, hogy sablonos választ kap! Az Ön adataiból pontos és hosszas eredményt dolgoz ki M. Vilageli munkatársa. Csodálkozni és hálálkodni fog, híveket fog toborozni, lelkes barátja lesz akciónknak! Csúpan az alanti szelvényt kérjük kitöltetni, 32 fillér bélyeg beküldésével. Eljuttatni a Magyar Hétfé kiadóhivatalába, VI., Rózsa-u. 111. Nyomban kidolgozzuk a választ és postára adjuk.

Név . . . . .  
 Cím . . . . .  
 Születési év . . . . .  
 Melyik évben állt anyagilag a legjobban?  
 Melyik esztendőben volt komoly beteg?  
 Melyik évben volt szerelmi vagy egyéb lelki szempontból legboldogabb?

## Három kommunista diák maradt a rendőrség őrzetében

A főkapitányság politikai osztálya befejezte a kommunista diákok ügyének nyomozását. A kilenc őrzetbe vett diák közül hatot szabadlábra helyeztek és csak

hármát tartottak fogva,

akik közül kettő fiatalok, egy nagykorú. Az eljárás azonban tovább folyik mind a kilenc ellen. A diákok kihallgatásukkor elmondták, hogy egy öttagú bizottság irányította szervezkedésüket. Először a magán-tisztviselők Országos Szövetségében, majd pedig a Bőrösök szakszervezetének Körös-utcai helyiségében tartották „vitaestéiket”. Mindkét egyesület szívesen bocsátott a diákok részére helyiséget, mert azt hitték, hogy tényleg komoly vitáestéket rendeznek és egy percig sem gondoltak arra, hogy milyen irányúak ezek a vitáesték.

A rendőrség a házkutatásnál megtalálta a „Vörös Diák” című, kézírással sokszorosított lapot.

## APRÓHIRDETÉSEK

Egy szó ára 6 fillér \* Kezdőszó és vastagabb betűből szedve 12 fillér \* Legkisebb hirdetés ára 60 fillér \* Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: Rózsa-utca 111. szám, valamint minden hirdetőiroda. — Hirdetési díjakat postabélyegekből is be lehet küldeni.

KÜLFÖLDI megbízásból mindenféle férfi-, női-ruhaműekért, felhőneműekért, cipőkért házhoz jövök. Springer, Széchenyi-utca 111. sz. Czet.

TARSALKODÓKÉK VAGY GYERMEKEK MELLE ajánlok szerezni díjazásért közepeskorú úriasszony, délután 2-7-ig. Szíves megkeresést „Jólelkű” jellegre a „Magyar Hétfé” kiadóhivatalába kérek.

EGY PAR hatéves, seregélyszürke, arabs kancát elad a felsőszerzői gazdaság.

NAGYKANIZSÁN háromszobás lakóház, nagy gyümölcsösökkel, tizenötézerért eladó. Szent Antal gyógyszerár, Sárvár.

FIATAL, csinos, elvált, önálló foglalkozású vidéki úriasszony úriemberrel levelezne, később megismerkedne. „HH” jellegre a kiadóhivatalba.

NEGYVENKÉTÉVES, biztos állásban levő tisztviselő, 150 pengő keresettel, berendezett lakással, férjhez menne hozzáillő úriemberhez. „42” jellegre a kiadóhivatalba.

ELADÓ Rákosszabony-Ujtelepen, Lonsonci-utca 62. számú ház. Három szoba, 3 konyha, üvegezett veranda. Telek nagysága: 216 öl. Tulajdonos esetleg 5000 pengő kölcsönt felvenne s annak ellenében teljes ellátást adna két személy részére.

ELADÓ nagyon olcsón 507-es Fiat, 6 személyes, 6 darab keveset használt gumival. Esetleg elcsérelhető magyar gyártmányú másfél-kétfelhő teherautóért. „AÚT” jellegre a kiadóhivatalba.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előtérítési ár: 2.60 pengő félévre, 5 pengő 1 évre.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES

# TUNGSRAM



4 VOLTOS ÁRNY. RÁCSU NAGYFREKVENCIA

4 VOLTOS DETEKTOR

6 VOLTOS SOKSZOROS VÉGERŐSÍTŐ

## EGYENÁRAMU HÁLÓZATI SZÉRIACSÖVEK RÉGI KÉSZÜLÉKÉNEK UJ ERŐT ADNAK



### Levelek a Magyar Hétfőhöz

A rokkantak köszönete. Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagybecsű lapjuk 1931 december 28-iki számában megjelent „Tisztelet a rokkantaknak” című, igaz magyar testvéri, szerető és megértő, szívből eredő közleményükért fogadják ugyanolyan testvéri szerető, szívből jövő köszönetünket és tiszteletnyilvánításunkat. Jól esik nekünk, a világáború szerencsétlen áldozatainak, annak elismerése, hogy mi mindent feláldoztunk a szebb és boldogabb magyar jövő reményében és a még megmaradt értékeinket is örömmel feláldozzuk, ha kell, édes magyar hazánk dicsőséges feltámaszásáért. Hazafias, mély tisztelettel, Kincse József, 50 százas katonai hadirokkant, a HONsz szigetzentmiklói főkapitány titkára.

### Gyöngyös-Visontai fajborok

1928. évi termés, it-teni pincéből, kb. 55 literes kölcsönhordókban és felfelé; Kadarka nemes siller 38, Ezerjő 38, Rajnai rizling 52, Carbenet vörös pecsényebor 56, Leánykabor, a borok gyöngye 56, Muskotály csemegebor 58, Sovignon, kb. 10 éves, különleges 68 pengő. — Továbbá szállítok postán utánvétellel, kb. 6 literes, grantis fonott üvegekben csemege aszúbor; fehér vagy vörös 2 P. Úrmös vörös gyógybor 2.20 P literenként.

Báró ORCZY JÁNOS, Gyöngyös.